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Pogonski mehanizam za vozila sa trakama.
Prijava od 30 novembra 1936. Važi od 1 avgusta 1938.

Kod vozila sa trakama moraju pri pre
laženju krivina obe trake da se kreću ra
zličitom brzinom. Ove različite brzine po
stizavane su dosada time, što je između 
pogonske naprave obeju traka postavljen 
diferencijalni mehanizam, koji je dozvo
ljavao kočenje jedne od obeju traka. Po
što se pri ovom kočenju upravo podesna 
sila kočenja nije mogla prethodno pouzda
no utvrditi, to je prelaženje krivina bivalo 
sa trzajima, što je s jedne strane neprijat
no za putnike, a s druge strane se kočnice 
i trake podvrgavaju vrlo jakom napreza
nju pa se brzo troše. Sa tog razloga već 
predlagano, da se na pokretačkim osovi
nama traka postavi pomoćni prenosni me
hanizam (većinom planetni mehanizam), 
koji u izvesnom odnosu treba da dozvoli 
menjanje brzine traka, pa time prelaženje 
određene krivine, koja zavisi od odnosa 
prenosa. Ali primana ovakvih dopunskih 
mehanizma znatno poslkupljava i kompli- 
kuje konstrukciju vozila.

Taj se nedostatak izbegava prema 
ovom pronalasku time, što se u sanduku 
menjačkog mehanizma za svaku traku po
stavlja posrednička osovina, koja se može 
zasebno pokretati. Ove posredničke oso
vine mogu biti pokretane podjednakim ili 
različitim brzinama, pomoću mehanizma 
postavljenog u sanduku menjačkog meha
nizma.

Na nacrtu je šematički pretstavljen je
dan primer izvođenja predmeta prona
laska.

U sanduku 1 menjačkog mehanizma 
vozila predviđena je za svaku od ovih tra
ka 2 na svakoj strani vozila, po jedna po

srednička osovina 3, koja se može zasebno 
pokretati. Ove posredničke osovine 3 mo
gu biti pokretane podjednakim ili različi
tim brzinama pomoću različitih točkova 
menjačkog mehanizma, postavljenog u 
sanduku menjačkog mehanizma, prema to
me, da li vozilo treba da ide pravo ili po 
krivini (I vozilo okreće na desno, II uba
civana je manja, a III veća brzina). Upo
trebom sinhroniziranih mehanizma može 
se ubacivanje brzina izvesti ne samo bez 
šuma, nego se može takođe postepeno 
prelaziti iz vožnje po pravoj liniji u vo
žnju po krivini, jer se slobodna traka pri 
isključivanju uvek pokreće još po neki 
trenutak istom brzinom kao druga traka, 
pa se usporava tek ubacivanjem druge br
zine. Pošto se sanduk menjačkog meha
nizma i motor ovakvih vozila mogu po
staviti u neposrednoj blizini pogonskog 
mehanizma za trake, priključenog na me- 
njiački mehanizam, to se ovakvim postav
ljanjem menjačkog mehanizma postiže 
znatna ušteda u težini, koja igra veliku 
ulogu kod takvih vozila.

Patentni zahtev:

Pogonski mehanizam kod vozila sa 
trakama, naznačen time, što se svaka od 
obeju posredničkih osovina (3) raspore
đenih u sanduku (1) menjačkog mehani
zma može zasebno pokretati za svaku tra
ku pod jednakim ili različitim brzinama 
pomoću različitih točkova menjačkog me
hanizma postavljenih u sanduku (1) me
njačkog mehanizma.

Din. 10.
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